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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza Prima di Ordinaria convocazione, seduta Pubblica.

L'anno  duemiladiciannove, il giorno  quattordici del mese di giugno alle ore 20:30 nella Residenza
Municipale di , si è riunito il Consiglio Comunale.

Fucci Lorenzo Presente Sindaco

Cagni Marta Presente Consigliere

Rigamonti Andrea Presente Consigliere

Seghizzi Elisabetta Daniela Presente Consigliere

Rancati Linda Maria Presente Consigliere

Cagni Marco Giovanni Presente Consigliere

Vassenna Simone Presente Consigliere

Cortese Carlo Presente Consigliere

Cagni Felice Presente Consigliere

Grande Nicoletta Elisa Adele Presente Consigliere

Minerva Stefano Presente Consigliere

La Valle Claudio Massimo Presente Consigliere

Rancati Stefano Presente Consigliere

Partecipa all’adunanza, con le funzioni di cui all’art. 97 del D.Lgs. 267/2000 il Dott. Esposito Valerio
Segretario Comunale, e provvede alla redazione del presente verbale.



Il Signor Sindaco  Lorenzo Fucci nella sua veste di Presidente del Consiglio, constatato legale il
numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare in merito
all’oggetto sopra indicato, compreso nell’ordine del giorno dell’odierna adunanza.



DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 17 IN DATA 14/06/2019

OGGETTO: NOMINA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI  LISCATE IN SENO
AL CONSIGLIO DELL'UNIONE DI COMUNI LOMBARDA ADDA
MARTESANA.

Sono presenti n. 13 Consiglieri comunali. (Tutti presenti)

IL SINDACO PRESIDENTE

Relazione sull’argomento; illustra la proposta di deliberazione.

Sono designati quali scrutatori: il Consigliere Rancati Linda ed il Consigliere Rancati Stefano.

Il Sindaco non prende parte alla votazione.

Si procede alla votazione a scrutinio segreto che si conclude con il seguente esito:

Cortese Carlo: Voti N. 8

Rancati Stefano: Voti N. 4

Il Sindaco comunica che l’Assessore del Comune in seno all’Unione è l’Assessore Cagni
Felice.

Successivamente,
IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 9 in data 18 aprile 2016, esecutiva ai sensi
di legge, con la quale sono stati approvati l’Atto costitutivo e lo Statuto dell’Unione di Comuni
Lombarda ‘Adda Martesana’ costituita tra i Comuni di Bellinzago Lombardo, Liscate, Pozzuolo
Martesana e Truccazzano;

PRESO ATTO che gli altri Comuni aderenti hanno approvato l’Atto costitutivo e lo Statuto
dell’Unione di Comuni Lombarda ‘Adda Martesana’ con le seguenti deliberazioni consiliari:

n. 20 in data 11 aprile 2016 Comune di Truccazzano-
n. 18 in data 12 aprile 2016 Comune di Liscate-
n. 10 in data 14 aprile 2016 Comune di Pozzuolo Martesana;-

PRESO ATTO che copia dello Statuto è stata pubblicata sul BURL, Bollettino Ufficiale di
Regione Lombardia, n. 19 in data 11 maggio 2016;

PRESO ATTO inoltre che copia dello Statuto è stata pubblicata a cura delle singole
Amministrazioni comunali ai rispettivi Albi Pretori on-line per trenta giorni consecutivi dal 16
maggio 2016 al 15 giugno 2016;

PRESO ATTO infine che i Sindaci dei Comuni fondatori hanno stipulato l’Atto costitutivo
dell’Unione di Comuni Lombarda ‘Adda Martesana’ in data 16 giugno 2016;



RICHIAMATO l’Articolo 8, ad oggetto Il Consiglio, dello Statuto dell’Unione di Comuni
Lombarda ‘Adda Martesana’ ai sensi del quale:

Il Consiglio è espressione dei Consigli comunali dei Comuni partecipanti1.
all'Unione e, pertanto, ne è l'organo di indirizzo e di controllo
politico–amministrativo.
Il Consiglio dell’Unione è composto dai rappresentanti dei Consigli dei2.
Comuni che la compongono.
Ciascun Consiglio comunale provvede ad eleggere i propri rappresentanti,3.
scelti tra i Consiglieri comunali in carica, di cui uno in rappresentanza della o
delle minoranze consiliari. Alla maggioranza consiliare di ciascun Comune
spettano due rappresentanti, uno dei quali è, di diritto, il Sindaco.
Qualora un Consiglio comunale sia stato eletto sulla base della presentazione di4.
una sola lista e non vi sia quindi minoranza, esso designa comunque tre
rappresentanti.
Ai lavori del Consiglio dell’Unione possono partecipare altresì, senza diritto di5.
voto, gli Assessori dei Comuni partecipanti.
L’elezione dei membri del Consiglio deve essere effettuata entro trenta giorni6.
dalla data di sottoscrizione dell’atto costitutivo e, successivamente, entro
quarantacinque giorni dalla data di insediamento di ogni Consiglio comunale.
L’elezione dei Consiglieri dell’Unione entro ciascun Consiglio dei Comuni7.
partecipanti, si effettua a scrutinio segreto con il metodo del voto limitato ad
un componente. Per garantire l’effettiva rappresentanza delle minoranze
consiliari, i Consiglieri dell’Unione verranno eletti sulla base di due liste
distinte, una comprendente tutti i Consiglieri comunali di maggioranza e
l’altra tutti quelli di minoranza presenti nel Consiglio comunale del Comune
partecipante. Nel rispetto del principio della non ingerenza della maggioranza
nella scelta dei rappresentanti di minoranza, i Consiglieri comunali di
maggioranza saranno chiamati a votare i candidati inseriti nella lista dei
componenti del Consiglio di maggioranza, mentre quelli di minoranza
voteranno i candidati inclusi nella lista di minoranza. Risulteranno eletti nel
Consiglio dell’Unione i Consiglieri comunali che otterranno il maggior
numero di voti, fino a concorrenza del numero di Consiglieri di maggioranza
e di minoranza previsto dal presente Statuto per il Comune partecipante. In
caso di parità di voti è eletto il più anziano di età.
I Consiglieri agiscono nell’interesse dell’intera Unione ed esercitano le proprie8.
funzioni senza vincolo di mandato, godono di diritto d’iniziativa su ogni
questione sottoposta alla deliberazione del Consiglio ed hanno diritto di
ottenere tutte le notizie e le informazioni necessarie per l’espletamento del
proprio mandato ed altresì di prendere visione ed ottenere copie degli atti delle
aziende enti ed istituzioni dipendenti o partecipate dall’Unione dei Comuni. Essi
sono tenuti al segreto nei casi specificatamente determinati dalla legge. I
Consiglieri esercitano le funzioni e godono delle prerogative stabilite dalla
legge per i Consiglieri dei Comuni, secondo le procedure e le modalità stabilite
dal regolamento per il funzionamento del Consiglio. Essi intervengono alle
sedute del Consiglio e possono presentare interrogazioni e mozioni nei modi
previsti dal regolamento e possono richiedere la convocazione del Consiglio su
richiesta scritta di almeno un terzo dei suoi membri, escludendo dal computo il
Presidente.
Il Consiglio viene integrato dai nuovi rappresentanti ogniqualvolta si proceda9.
all'elezione del Sindaco ed al rinnovo del Consiglio comunale in uno dei
Comuni associati.



In caso di decadenza o cessazione per qualsiasi causa di un componente del10.
Consiglio, il Consiglio comunale interessato provvede alla relativa sostituzione
nella prima seduta utile successiva alla comunicazione della vacanza.;

RITENUTO pertanto di dover provvedere all’elezione dei rappresentanti di questo Comune
all’interno del Consiglio dell’Unione nel numero di 2 rappresentanti di cui uno di minoranza;

RICHIAMATI il Decreto Legislativo n. 267 del 2000 Testo Unione delle leggi sull’ordinamento
degli Enti Locali, TUEL, lo Statuto comunale e il vigente regolamento per il funzionamento del
Consiglio comunale;

ACQUISITO, ai sensi degli art. 49 TUEL, il parere di regolarità tecnica reso dal Responsabile del
Settore Affari Generali;

CON LA SEGUENTE VOTAZIONE, espressa in forma palese per alzata di mano:
Consiglieri presenti n. 13 (tutti presenti)
Consiglieri votanti n. 12
Voti favorevoli n. 12
Voti contrari n. /
Consiglieri astenuti n. 1 (Fucci Lorenzo)

DELIBERA

DI APPROVARE le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente1.
provvedimento;

DI DARE ATTO che rappresentante di diritto in seno al Consiglio dell’Unione è il Sindaco2.
pro-tempore Lorenzo Fucci;

DI DARE ATTO che rappresentante della maggioranza in seno al Consiglio dell’Unione è3.
stato eletto il Consigliere comunale Cortese Carlo;

DI DARE ATTO che rappresentante della minoranza in seno al Consiglio dell’Unione è4.
stato eletto il Consigliere comunale Rancati Stefano;

DI DEMANDARE all’Ufficio Segreteria la trasmissione di copia del presente atto, per gli5.
adempimenti conseguenti, al Presidente dell’Unione Angela Comelli, Sindaco del Comune
di Bellinzago Lombardo, il quale, ai sensi dell’articolo 21 dello Statuto dell’Unione, svolge
la funzione di Presidente dell’Unione;

DI DEMANDARE inoltre all’Ufficio Segreteria la trasmissione di copia del presente atto6.
agli altri Comuni aderenti all’Unione ‘Adda Martesana’;

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE



CON LA SEGUENTE E SEPARATA VOTAZIONE, espressa in forma palese per alzata di
mano:
Consiglieri presenti n. 13 (tutti presenti)
Consiglieri votanti n. 12
Voti favorevoli n. 12
Voti contrari n. /
Consiglieri astenuti n. 1 (Fucci Lorenzo)

DELIBERA

DI DICHIARARE, attesa l’urgenza di dare avvio alla composizione del Consiglio dell’Unione di
Comuni Lombarda ‘Adda Martesana’, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai
sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000.

Successivamente,

IL SINDACO PRESIDENTE

Alle ore 21,40 dichiara chiusa l’odierna seduta consiliare.



COMUNE DI LISCATE
Città metropolitana di Milano

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come
segue:

  Verbale del Consiglio Comunale
n° 17 del 14-06-2019

IL Sindaco IL SEGRETARIO COMUNALE
 Lorenzo Fucci

Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. 82/2005
Dott. Esposito Valerio

Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. 82/2005

La presente deliberazione:

È stata PUBBLICATA oggi all’Albo Pretorio on-line del Comune di Liscate e vi rimarrà per 15
giorni consecutivi;

Liscate, lì            a

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Esposito Valerio

Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. 82/2005

La presente deliberazione:
È stata dichiarata immediatamente eseguibile per motivi di urgenza (art. 134 – 4° comma – D.Lgs.
n. 267/2000);
Li,  14-06-2019

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 14-06-2019 per il decorso del termine di 10
giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134, del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000
Li 14-06-2019

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Esposito Valerio

Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. 82/2005


